

为生命接力!百名医护人员献血超3.6万毫升

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

2月26日上午,为缓解呼和浩特市血液库存紧张的状况,内蒙古自治区中医医院举行无偿献血活动,100多名医护人员用实际行动诠释“医者仁心”,累计献血量超过3.6万毫升,为生命接力,为爱续航。

当日上午,内蒙古自治区中医医院的医护人员们在工作间隙来到献血点,其中有连续多年参与献血的“老面孔”,也有首次献血的“新成员”。尽管天气较冷,但现场气氛热烈,秩序井然。

“我深知血液对患者的重要性,能为患者搭建生命的桥梁,这

是我们的责任,也是荣幸。”刚献完血的一位医生告诉记者。

近年来,内蒙古自治区中医医院一直积极践行社会责任,多次组织无偿献血活动,广大医护人员用热血凝聚爱心,用行动诠释使命,他们是生命的守护者,也是爱的传递者。



感受书法魅力

2月25日,呼和浩特市民正在欣赏书法作品。近日,由中国国家画院主办的全国书画院正书大展全国巡展(呼和浩特站)在呼和浩特市美术馆(书画院)开展,共展出281件书法精品,集中展示了近年来全国各书画院的创作新成果,风格多样,形式丰富,充分展现了书法工作者对传统书法艺术的传承与创新。展览将持续到3月23日。 摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

惊不惊喜?学生一开学便有机器狗陪伴



在机器狗陪伴下步入校园

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康 通讯员 郝静)2月24日,在鄂尔多斯市东胜区第一小学,学生们刚一迈入校园,便迎来“智趣横生”的开学第一课。

当日,一踏入校园,学生们就被新奇的科技元素吸引。面对提问,机器人流畅的对话让学生们惊叹不已。不远处,智能机器狗迈着矫健灵活的步伐在校园中穿梭,时而快速奔跑,时而做出高难度旋转动作,引得大家阵阵欢呼。“快看,机器狗!”惊叹声此起彼伏,激发了同学们对科技的浓厚兴趣。

开学第一课,该校邀请了中国科学院深圳先进技术研究院、生物医药技术研究所副研究员马寅仲博士,带来一场题为《“请问,您是‘蛋白质本质’吗?”》的精彩讲座,引导学生们思考蛋白质与生命的紧密关系,还分享自己在科研道路上的种种趣事和挑战,让大家真切感受科学研究并非遥不可及,而是充满乐趣与惊喜。

据了解,东胜区第一小学作为教育部首批“全国中小学科学教育实验校”,经过多年探索实践,在科学教育领域形成了鲜明特色。学校构建了包含机器人编程、无人机、机械臂、跨学科项目研究等在内的科技创新课程体系,其成果在各级赛事中屡创佳绩:2024年度斩获国家级科创奖项28项、自治区级75项、市级68项;2025年初,在世界机器人大赛中荣获二等奖与三等奖,并在第七届全国科学展演活动中获得一等奖及最佳人气奖。“科学+”教学成果则荣获鄂尔多斯市首届教学成果一等奖。

文物“牵手”蒙医 传递文化与健康

“这种疗法主要是依靠人本身的愈合能力……”2月26日,内蒙古博物院志愿者团队联合内蒙古自治区国际蒙医医院在呼和浩特市新城区迎新路街道如意社区开展“学雷锋纪念日”活动,邀请内蒙古自治区国际蒙医医院骨科医生现场为社区居民教授适用日常保健的健康操,通过现场互动感受蒙医正骨疗法的独特魅力。

活动伊始,内蒙古博物院的志愿者们介绍了中国蒙医整骨术,以及相关文物——蒙医鹿皮药袋(清代)。蒙医整骨术的起源与蒙古族的特殊生产和生活方式密切相关。至今,蒙医整骨术在守正创新,不断发展中传承,正在走向系统化、理论化和科学化。蒙医鹿皮药袋(清代)长107厘米,宽27厘米,在条形大药袋内,分两排插放34件鹿皮小药袋,并坠小木签题写药名。据文献记载,蒙药药材有2200余种,取材于动物、植物、矿物等。此药袋内盛装一般常见病所用成药,并配有蒙医放血疗法的放血器,游牧转徙极其方便。

活动现场,骨科医生为居民答疑解惑,并教授健康操。

“这个活动对老年人来说,出彩又实用,希望这样的活动多多走进社区。”72岁的胡根荣老人说道。

据内蒙古博物院相关工作人员介绍,在“学雷锋纪念日”前夕举办这样的活动,旨在将北疆历史文化和国家级非物质文化遗产蒙医正骨疗法相结合,通过讲述+体验的形式,让居民在家门口享受专业的历史文化精髓和具有民族特色的健康关怀,用实际行动积极践行雷锋精神。

文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠



医生为居民答疑解惑